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 عامة  عـليماتت

  

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة؛  ✓

 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه؛  ✓

 ينبغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة. ✓

 

 

 مكونات الموضوع 

 

 ومسألة، مستقلة فيما بينها، وتتوزع حسب المجالات كما يلي: يتكون الموضوع من ثلاثة تمارين 

 

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول 

 نقط 3 الأعداد العقدية التمرين الثاني 

 نقط 3 حساب الاحتمالات  التمرين الثالث 

 سألة  الم
دراسة الدوال العددية وحساب التكامل  

 العدديةوالمتتاليات  
 ةنقط 11

 

 

 

افق العدد العقدي  z   بـــنرمز  ✓  لمعياره،  z  بــ و  zلمر

✓ ln .يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري 
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 الصفحة

 

   :نقط( 3)  ولالتمرين الأ      

ي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   
)ف  ), , ,O i j k  (0,1,4)، نعتبر النقطA (2,1,2)وB 

 (3,4,4)و   C(2,5,0)و               

2)4 أن ( أ( بي   1     .520 2 )AB AC i j k = + + 

)والمسافة  ABC  ب( استنتج مساحة المثلث          0.5 ), ( )d B AC 

منتصف القطعة  D( لتكن 2             AC 

)تحقق أن   )أ  0.25 )
1

4
D AB AC =    

)ب( استنتج أن            0.5 ), ( ) 3d ABC = 

)لتكن ( 3             )S2لفلكة ذات المعادلة ا 2 2 6 8 8 32 0x y z x y z+ + − − − + = 

)لفلكة  وشعاع امركز أ( حدد             0.5 )S 

)ب( بي   أن المستوى            0.5 )ABC  مماس للفلكة( )S ي نقطة
ي تحديدها  ف 

 ينبغ 

)1( ليكن 4       0.5 )Q 2و( )Q    ـ  الموازيي   لالمستويي( )ABC  بحيث يقطع كل واحد منهما( )S 5شعاعها  وفق دائرة  

)1  من المستويي   حدد معادلة ديكارتية لكل           )Q  2 و( )Q 

    

 : نقط( 3الثاني ) تمرين ال             

ي المستوى العقدي المنسوب الى معلم متعامد ممنظم  
)مباشر  ف  ), ,O u vنعتبر النقط ، A  و  B  و C   وD

ي ألحاقها على التوالىي  
2الت  2a i= 1  و  + 2b i= + c  و   + b=  2وd i=   

ي   على الشكل ال a العقدي أكتب العدد ( 1 0.25
 مثلت 

b ( أ( تحقق أن2    0.25 d c− =  

) أنبي   ب(     0.5 )( )2 1 b a b d+ − =  مستقيمية  Dو  B  و  A أن النقطواستنتج  −

2ac ( أ( تحقق أن3  0.25 b= 

 أن استنتجب(       0.5 2 ( ) 2
4

arg b


 

وزاويته  O الذي مركزه Rنعتبر الدوران ( 4 
4

حول كل نقطة ، والذي يM  ذات اللحقz،  لى  إمن المستوى

   z'ذات اللحق  M'النقطة 

  بي   أنأ(     0.25
1

'
2

z a z=    

) استنتج أنب(      0.5   )R C B=  وأن( )R A D= 

أن ج( بي        0.5
2 1

2

b a
a

c a

 − −
=   −  

)استنتج قياسا للزاوية ثم    ),AC AB 
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 نقط(: 3التمرين الثالث )          
 صندوقيحتوي 

1U  2، 1، 1، 1، 0، 0: الأعداد على ست كرات تحمل   

 صندوقويحتوي 
2U 2، 2، 1، 1،  1: تحمل الأعداد  على خمس كرات  . 

ض أن   باللمس.   الصندوقي    كرات  لا يمكن التميب   بي    هنفب 

صندوقالتالية: نسحب كرة من ال  العشوائية  نعتبر التجربة
1U  العدد   ، نسجل  a  ثم  الذي تحمله ،

ي نضعها 
 صندوقالف 

2U   صندوقالكرة من وبعد ذلك نسحب
2U    ونسجل العددb  .الذي تحمله 

A نعتبر الحدثي   :  
 
" الكرة المسحوبة من  

1U  1تحمل العدد   " 

                          B  الجداء "ab  2يساوي  " 

)( أ( أحسب 1        0.5   )p A  احتمال الحدث ،A 

ب(  بي   أن              0.5
1

( )
4

p B    )يمكن استعمال شجرة الإمكانيات(   =

)( أحسب  2     0.75 )p A B، الحدث   احتمالA  علما أن الحدثB .محقق 

ي الذي يربط كل نتيجة X( ليكن3             
 abلتجربة بالجداء  لالمتغب  العشوائ 

أ( بي   أن           0.25
1

( 0)
3

p X = =. 

ي يأخذها Xب( اعط قانون احتمال           0.5
: X)لاحظ أن القيم الت   (                  4و   2 و  1و    0هي

0.5             : Mج( نعتبر الحدثي  
 
ي غب  منعدم ab" الجداء    "1يساوي   ab" الجداء  N" و زوجر

 .متساويا الاحتمال Nو    Mبي   أن الحدثي              

 : نقط(  11المسألة)      

 المعرفة علىfنعتبر الدالة العددية    0,+  :  بما يلىي    ( ) ( )
22

2 1 lnf x x
x

= − + −  

)   ليكن         )fC   الممثل للدالة المنحت  f ي معلم متعامد ممنظم
) ف  ; i, j)O  (1:  الوحدةcm  ) 

من xتحقق أن لكل   ( أ( 1 .520   0,+  :  ( )
( )

2
3 2 2 ln lnx x x x x

f x
x

− − +
=   

)بي   أن ب(        0.5   )
2

0
lim ln 0
x

x x
+→

وأن   =
( )

2
ln

lim 0
x

x

x→+
t)يمكن وضع   = x= ) 

)ج(  استنتج أن       0.5   )
0

lim
x

f x
+→

= − لنتيجة. ل هندسيا  عط تأويلا ثم أ 

limد( احسب           0.75  ( )
x

f x
→+

)لمنحت  ا بي   أنثم   )fC محور الأفاصيل بجوار   هيقبل فرعا شلجميا، اتجاه+ 

 بي   أن( 2     0.5  
( )

2

2 1 ln
( )

x x x
f x

x

− +
  من x  لكل = 0,+ 
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 الصفحة

 

ات الجدول  باستثمار ( 3  fلدالة المشتقة  أسفله لتغب    للدالةfعلى المجال  0,+: 

                  

                       

          

                  (4,9)نعطي 

 

 

 على المجالقطعا  تزايدية fالدالة  أثبت أن أ(             0.5  0,+ ات  .  f ثم ضع جدول تغب 

f ثانيةب( أنشر  جدول إشارة الدالة المشتقة ال          0.5    للدالةf على المجال   0,+ 

)استنتج تقعر المنحت    ج(               1    )fC  
 
ي امحددا أ

 . ه نعطاففصولىي نقطت 

)المنحت  ( 4                 )gC ي لجانبه
   لدالة، تمثيل مبيائ 

                    : ( )g x f x x−   ي
ي تنعدم ف 

 1و   والت 

                                                        (0,3) 

)ليكن    ) المستقيم ذو المعادلة y x= 

 

 

 

 

 

 

)أ( انطلاقا من المنحت            0.5   )gC، الدالة  حدد إشارةg  على  0,+ 

)ب( استنتج أن المستقيم          0.5   )  تحت يوجد( )fC على المجال  ,1 وفوق( )fC   كل من على 0, و 1, +  

)المنحت   ( أنشر  5       1.5   )fC  والمستقيم( )ي المعلم
) ف  ; i, j)O   0,3 )نأخذ  4,9و و ( ) 1,9f ) 

2تحقق أن الدالة ( أ( 6        0.5  lnx x x x−   1 دالة أصلية للدالة lnx x−   على ,1 

)باستعمال مكاملة بالأجزاء، بي   أن  ب(              1    ) ( ) ( )
1 2

1 ln 5 1 4 ln lnx dx


   − = − + − 

 ومحور الأفاصيل  fلدالة مساحة حب   المستوى المحصور بي   منحت  ا ج( استنتج بدلالة    0.75

xاللذين معادلتيهما:      والمستقيمي             =   1وx =  
  

)لتكن (7        )nu المتتالية العددية المعرفة بـ  0 ,1u   والعلاقة  
1 ( )n nu f u+      من  nلكل    =

جع أن                 0.5  1nuأ( بي   بالب        لكلn  من 

)بي   أن المتتالية ب(             0.5  )nu  ب(4) يمكن استعمال السؤال  . تزايدية )     

)ج( استنتج أن المتتالية          0.75 )nu  .متقاربة واحسب نهايتها 

x  0                        1                                      +  

( )f x
 

+                                 ( )f   

 

                       0                                            0  
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ن الاعتبار مختلف مراحل الحل و خذ بأن -  – قبل كل طريقة صحيحة تؤدي إلى الحلنعي 

 عناصر الإجابة التنقيط السؤال التمرين 

ل 
لأو
ن ا
ري
تم
ال

 

  0.52 أ( )1

 للمسافة 0.25للمساحة و  0.25 .50 ب( 

  50.2 ( أ(2

)على   العمودي ل  المسقط   ، Dللنقطة  0.25 .50 ب(  )ABC  0.25و  

  Dلحساب 

 3للشعاع    0.25و  للمركز   0.25 .50 أ( )3

 Dلنقطة التماس   0.25للتماس و  0.25 .50 ب( 

2: معادلة لكل  0.25 .50 (4 2 12 0x y z+ + − 2و = 2 24 0x y z+ + − =  

ن   ن
ثا
 ال
ن
ري
تم
ال

 

1) 250.  

  0.25 ( أ(2

 لاستقامية النقط  0.25للمتساوية و  0.25 0.5 ب( 

  0.25 ( أ(3

للعلاقة  0.25  0.5 ب(  arg arg arg 2a c b +  حساب لتتمة ال  0.25و 
  .250 أ( (4

2 .50 ب(  0.25 

 لقياس الزاوية 0.25للعلاقة و   0.25 0.5 ج(

ث 
ثال
 ال
ن
ري
تم
ال

 

)ل  0.25للصيغة و   0.25 .50 ( أ(1 )
1

2
p A = 

 لحسابل 0.25للطريقة و  0.25 .50 ب( 

)  للنتيجة   0.25 للطريقة و   .50 .570 (2 )
2

3
p A B = 

  .250 ( أ(3

)   ـ  ل 0.25 .50 ب(  )p 1X )ل ـ 0.25و  = )p 4X = 

)  ـــــل 0.25 .50 ج( )
1

3
p M  للمقارنة  0.25و  =
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لة 
سأ
لم
ا

 

 عناصر الإجابة التنقيط السؤال

  0.25 أ( (1
 لحساب كل نهاية  0.25 0.5 ب( 
 للتأويل الهندس    0.25و     لحساب النهاية 0.25 .50 ج(  

 لفرع الشلجم  ل   0.5و   لحساب النهاية   0.25 .750 د(

 للحساب   0.25لصيغ الاشتقاق و   0.25 0.5 (  2
2 .50 (أ(3 0.25  

)  ـل 0.25و   للإشارات  0.25 .50 ب(  ) ( )1 0f f  = = 

 لكل نقطة انعطاف 0.25و   لتقعر المنحنن   .50 1 ج(  
  .50 ( أ( 4 

 وضع نسن    كل ل 0.25 .50 ب( 

 5  ) 1.5 

)نشاء لإ  50.2 :أسفلهأنظر المبيان  )   0.25و     
ن
  0.25و  1للمماس ف

لتقاطع المنحنن   0.25للمقارب العمودي و   0.25 للفرع الشلجم   و 

)مع   ) أفصولها   0.25و  
   لتغيي  التقعر عند النقطة الن 

 للنتيجة  0.25والأصلية الدالة  فيتعر ستحضار لا  0.25 .50 ( أ(6
 لحسابل  0.5المكاملة بالأجزاء و   لتقنية  0.5 1 ب(    

لحساب   0.25والمساحة   لصيغة 0.25 50.7 ج(     
1 2

2 x
x

d


 
 


−


 

 الحسابلتتمة  0.25و  
جع و  0.25 0.5 ( أ(7  لبقية الحساب 0.25لمبدأ الي 

  .50 ب(    

ورية للمتتالية  0.25 0.75 ج(    الدالة، استقرار المجال(  )اتصالللمعطيات الضن

 . لحساب النهاية   0.25لتعليل التقارب و  0.25و

 

 


